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第７回 聖籠町教育委員会定例会 議事録 

 

 

日時：令和６年７月２５日（木） ９：００～ 

場所：聖籠町役場３階 第２会議室 

委員出席者 

近藤朗教育長、佐藤政志委員、佐久間千都委員、高橋真弓委員 

髙橋恵委員 

事務局出席者 

佐藤寿子ども教育課長・宮澤徳昭社会教育課長・渡邉こまき図書館長 

・須貝克徳教育未来課長。阿部香副参事（書記） 

 

〇近藤教育長 

これから令和６年第７回聖籠町教育委員会定例会を開催します。 では、会議録署

名委員の選出をお願いします。 

〇須貝教育未来課長 

では、本日の議事録署名委員には髙橋真弓委員、お願いします。 

〇近藤教育長 

では、本日 10時半から総合教育会議が予定されております。10時頃を目処に 

終了できればと思っておりますので、よろしくお願いします。では、行政報告から

です。 

・子ども子育て会議 

・ハルピン市との交流の見通し 

・全員協議会と臨時議会の報告 

・新潟県市町村教育委員会連合会 

ご質問等ありましたらお願いします。それでは、議案に入る前に、佐藤子ども教

育課長よりお願いします。 

〇佐藤子ども教育課長 

お手元の資料、専決処分書の条文についての資料をご覧ください。前回の定例会

の際に、専決処分書「旧」という、下の段の文面をご覧いただきますと、正職員の

分限に関する手続き及び効果に関する条例の規定に基づきのところで、条文を明記

する形にするとなりましたが、この専決処分書の在り方について、町の総務課の法

規担当と議論いたしまして、他の市町村の専決処分書がどのように作られているか

調べました。これについて手続きに関する文言については、処分書の中に書くべき

ものではなく、本人への通知に記載すべきであるということであります。処分書に

ついては、地方公務員法第 28条第 2項第 1号が専決処分できる規定になっておりま

すが、これについては教育委員会の議を得る必要があるけれども、その時間がない

ということで、専決処分しますというのみの記載がよいのではないかということで、
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今後は、資料の上段にあります「新」の記載にさせていただきたいというものでご

ざいます。 

 

〇近藤教育長 

今ほどの説明についていかがでしょうか。これは、分限処分に関してはこうだと

いう形で。行政上の手続きなので。 

〇佐藤子ども教育課長 08:44 

上段の方は、町が実際議会に提出しているものも、この文面を利用しているとい

うところですので、 そちらの文面に合わせました。 

〇近藤教育長 

それでは新しい方法で、ご理解いただいたということでよろしいでしょうか。承

認第７号に入ります。先決処分の承認を求めるについてということになってきます。 

この今ほど説明のあった新しい表現の方で提案されていますので、 よろしくお願い

します。それでは、承認第７号、専決処分の承認を求めるについてをお願いします。 

〇須貝教育未来課長 

承認第７号、専決処分の承認を求めるについて。（概要説明）以上です。 

〇近藤教育長 

このことについて何かございますか。では、承認第７号、専決処分の承認を求め

るについては承認いただけますでしょうか。（全員承認）ありがとうございます。 

続いて、議案第 16号、令和７年度 使用教科用図書の採択についてをお願いしま

す。 

〇須貝教育未来課長 

議案第 16号、令和７年度使用使教科用図書の採択について。（概要説明と見本品

の閲覧） 

〇近藤教育長 

令和７年度から使用することについてご意見があればしていただきたいと思いま

すが、いかがでしょうか。 

〇近藤教育長 

よろしいでしょうか。一般図書の説明についてお願いします。 

〇阿部教育未来課副参事 

補足させていただきます。これまでも、特別支援学級に在籍しているお子さんに

も通常の採択された学年の教科書が無償配布されているのですが、 それを使って学

習するには難しいお子さんもいらっしゃいます。そのため、一般に販売されている

絵本などを選択し、採択していただくことによって、教科書の代わりとして使うこ

とができるようにすることができます。 このため、聖籠町では、希望があった一覧

の一般図書の採択をお願いしているものです。他市町村でもそういった状況のお子

さんがインクルーシブ教育ということで増えておりますので、今年度から、特別支
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援学級における一般図書等の採択について毎年行われるようになることになるそう

です。以上です。 

〇近藤教育長 

一般図書も含めてですが、承認いただけますでしょうか。（全員承認）ありがとう

ございます。 議案第 16号は承認いただきました。  

以上で議案を終わります。定例報告に入ります。教育未来課長、お願いします。 

〇須貝教育未来課長 

・実績報告と実施計画 

・６月の超過勤務の状況 

・学校への緊急連絡 

・非違行為根絶に向けて 

・学校園の学習参観等の日時について 

・不登校傾向の児童生徒の状況 

・子ども家庭センター職員の相談状況 

〇近藤教育長 

何かご質問などございますか。 

〇佐久間教育委員 

お聞きしてもいいですか。２ページのところに、８月 15日から人権キャラバンと

いう言葉が入っているのですが、これはどういうことでしたか。 

〇須貝教育未来課長 

佐久間委員のご質問にお答えします。県の人権教育を推進している皆さんが、市

町村を訪問して、人権活動の啓発を行い、県全体の気運を高めるというものです。 

〇佐久間教育委員 

わかりました。ありがとうございます。 

〇近藤教育長 

その他、いかがですか。では、次へ進みます。子ども教育課長、お願いします。 

〇佐藤子ども教育課長 

・第３期の子ども子育て支援事業計画の策定状況 

・保育園建設の進捗状況 

・学校給食費収支状況 

〇近藤教育長 33:06 

いかがでしょうか。では、続いて社会教育課長、お願いします。 

〇宮澤社会教育課長 

・実績報告と実施計画 

・７月臨時議会における補正予算について 

〇近藤教育長 

ありがとうございました。では、今ほど説明についていかがでしょうか。 
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〇佐藤教育委員 

図書館の中の小ホールとして使われておりますが、どのくらいの稼働率ですか。 

〇宮澤社会教育会長 

全体の８割が利用されております。 

〇佐藤教育委員 

わかりました。ありがとうございます。 

〇近藤教育長 

成人式、20歳を祝う会のことについては６月の時にお話されましたでしょうか。 

〇宮澤社会教育課長 

８月旧成人式は今は 20歳を祝う会ということで、今年度は８月 11日の日曜日を

予定しております。午前中に、 文化会館で開催予定ですので、皆様方にもご案内す

る予定でおります。 

〇佐藤子ども教育課長 

  すでにメールでいただいています。 

〇近藤教育長 

社会教育課についてはこれで終わりにしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

それでは、図書館長、お願いします。 

〇渡邉図書館長 

  ・みんなの図書館、令和６年度 図書館要欄 

・６月、７月の事業実績 

・７月、８月の事業予定 

・６月の図書館利用状況と貸し出し冊数 

・新移動図書館車  

・図書館開館 10周年記念講演会 

〇近藤教育長 

  ご質問等ありましたらお願いいたします。 

〇佐藤教育委員 

10周年記念の講演会の件について、会場は 500人ぐらいだと思うのですが、定員

超過の場合はどうするのですか。 

〇渡邉図書館長 

そうですね、一応整理券を配布して対応いたします。 

〇佐藤教育委員 

結構著名な方ですので、内容を見ても、子どもたちも含めてたくさんの方来られ

るかなと感じたので、定員を超えた場合どうするのかなと思ったものですから。 

〇渡邉図書館長 

実はもう広報せいろうでは、下の方、小さい記事ですが、４月、５月、６月と掲載

しているのですが、 全く問い合わせがないので、心配になっているのです。社会教育   
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だよりにも１ページいただいて掲載しますし、チラシもカラーで、配布しますし、

ポスター掲示もしていきますので、なんとか会場が埋まっていただきたいと思いま

す。皆さんからもぜひ、ご紹介していただきたいと思います。 

〇佐藤子ども教育課長 

整理券は、1人がもらいに行った時に、例えば 10枚とか複数枚もらえるのですか。

〇渡邉図書館長 

一応、一人５枚にさせていただいていますが、すでに来る人が決まっていて、６

枚７枚が欲しい方であれば、お渡しすることになっております。ただ、予定はない

け れども、多めに欲しいという方には、お一人につき５枚までとしております。 

〇近藤教育長 

ありがとうございます。では、以上で定例報告を終了いたします。 では、その他

ですが、何かありますか。 

〇須貝教育未来課長 

前回の定例会の時に、教育委員の学校行事の参加について、学校から呼ばれた方

と呼ばれなかった方がいたというようなお話がありました。そこで、学校の方で、

そういったことでの不公平がないように、来賓の皆さんをお呼びする時に案内する

のかしないのかを統一してほしいことをこちらからお願いしました。また、卒業式

や入学式に関わって、教育委員の方は学校の設置者として参加いただくということ

で、来賓として案内を出すのはどうなのかということが話題になりました。当然式

典には参加していただきたいのですが、その際は、学校の設置者として参加してい

ただくべきなのか、来賓としてご案内差し上げるべきなのか。それについてのご意

見を伺いたいと思いまして、話を出させていただきました。いかがでしょうか。 

〇佐藤教育委員 

どちらでもいいです。とにかく、行っていいのか悪いのか、はっきりそれさえわ

かればいいかなと思います。 

〇須貝教育未来課長 

それでは、私の方で取りまとめをして、学校に報告させていただきます。それか

らもう 1点、先ほど教育長から、臨時議会の補正予算で、 学校へ熊鈴の寄付という

ことで、藤木鉄工さんから 150万円いただいたのですが、当初予定していた熊鈴が

秋の納期に間に合わないということで、別の納期に間に合う熊鈴に変更したところ

およそ 45万円ということになったのですが、藤木鉄工さんからは、予定通り 150万

円寄付させていただくということで、残りについては、学校の安全、安心対策のた

めに使ってほしいとのご依頼がありました。そこで、各小中学校で 25万円程度の安

全、安心対策のための物品を購入させていただくよう計画しております。  

〇近藤教育長 

入学式、卒業式のことですが、 もうちょっと詰めていきたいと思いますが、教育

委員の皆さんに設置者として参加していただくとなると、町長、副町長、私は行か
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なくていいということになりますので、 町を代表して教育委員の皆さんが設置者と

して、挨拶なしだとしても、設置者の場所にお座りになるということになると、複

数人いらないことになるわけです。ですので、考え方など色々整理しないと、あと

あと混乱するのではないかという懸念がありますので、少し検討させていただきた

いと思います。それでは、次回のことについて、お願いします。 

〇須貝教育未来課長 

次回ですが、８月 26日月曜日９時半を予定しております。 

〇近藤教育長 

以上で令和６年第７回聖籠町教育委員会定例会を終了いたします。ありがとうご

ざいました。 

 

 

 

 

 

以上のとおり、令和６年第７回定例会の会議録に相違ないことを証明する。 

 

 

 

令和６年８月２６日 

 

 

教育長                

 

 

委 員                


